

# 云霄东厦：北江水闸提升改造工程建设加快推进

本报讯（通讯员：曾方正 蓝姝颖）连日来，随着挖掘机、推土机等工程机械进场作业，东南片区乡村振兴示范项目——南北江水闸提升改造工程（北江水闸）围堰工程建设加速推进，现场施工如火如荼。

学思践悟新思想，砥砺奋进新征程。东厦镇深入开展主题教育，以学促干，加速推动东南片区乡村振兴示范工程等各项民生项目工作。截至目前，南

北江水闸提升改造工程（北江水闸）项目均已建设完成；成立北江水闸征迁工作领导小组，启动征地清表工作，积极与当地农民进行沟通协商，确保征地工作有序进行。

项目建成后，将有效提高漳江流域水资源利用率，提升农田灌溉和农产品产值产量，为东厦镇乡村振兴注入新活力新动力。

下一阶段，东厦镇将全力加速工程建设进度，力争在下次天文大潮前完成围堰工作。同时，加强统筹规划，积极与相关部门协调沟通，确保项目进度有条不紊地进行。

（来源：东厦镇）

## 节日我在岗

### 云霄工业企业：假期不“打烊” 开足马力忙生产

本报讯（汤金梅 方闻 通讯员：吴艺辉）大干快上，只争朝夕。中秋国庆假期，云霄县多家工业企业不停工、不停产，开足马力抓生产，奋力实现“全年胜”目标。

这几天，在福建利众诚食品有限公司生产车间内，这里到处是一派热火朝天的生产景象。为赶制订单，该公司的11条冻干生产线“不打烊”，满负荷运转，工人们在岗位上加班加点，全力完成产品订单任务。

“最近公司订单比较多，我们在中秋节放假



福建利众诚食品有限公司生产车间内，工人们在岗位上全力完成产品订单任务。

一天之后就返回工厂上班，加班加点完成生产任务订单。”福建利众诚食品有限公司员工吴宇翔说道。

该公司负责人陈顺利告诉记者，今年企业订单数量同比去年有较大幅度增长，呈现出产销两旺的良好发展势头。

国庆期间，像福建利众诚食品这样不停工、赶制订单的企业还有不少，广大员工在工作岗位上辛勤劳动度过节日，为全县经济高质量发展提供了坚实有力的保障。

“今年的订单与去年同比增长30%左右，到下个个月都排满了。目前正考虑新增生产线和设备，满足客户需求。我们近期每天都加班到晚上九点，中秋放一天假，国庆期间正常生产。我们有11条冻干生产线，全部满负荷生产。”福建利众诚食品有限公司副董事长陈顺利说道。

据了解，在中秋国庆假期，云霄县工业企业全力抢抓生产黄金季，利用假期争分夺秒，加快生产、扩大生产。工业企业员工们纷纷自愿就地过节，加班加点，奋力实现全年目标任务。

本报讯（方淑娟）为赓续红色文化血脉，10月1日，云霄县荷步梁山红色文化研究会在荷步小学成立。

荷步村族包括荷东村、荷中村和荷西村，是“中央红军村”。从1931年秋至1935年冬，荷步是梁山西麓地区早期革命斗争的一面旗帜。以周木为杰出代表的荷步人民前赴后继，倾力支援革命，作出重大贡献，付出巨大牺牲。

成立荷步梁山红色文化研究会，旨在挖掘、搜集、整理荷步红军村革命斗争发展史；搜集、整理、评价为闽南革命斗争发展及为中国人民解放事业作出重大贡献而英勇献身的周木等烈士英雄事迹；重修、重建荷步红军村革命遗迹、遗址，筹资建成梁山红三团纪念馆，使之成为缅怀先烈的革命爱国主义教育基地。

云霄县荷步梁山红色文化研究会经过县民政局核准成立，目前已按程序完成了研究会法人登记。研究会的成立，标志着荷步梁山红色文化研究进入崭新阶段。该研究会表示，将充分利用好这个平台，牢牢把握办会宗旨，旗帜鲜明讲政治，讲好红色故事、加大宣传力度，不断加强研究会组织建设，充分调动各方力量，促进经济社会文化发展。

## 云霄县荷步梁山红色文化研究会成立

## 以赛促学，云霄青干班学习强国知识竞赛火热开赛

本报讯 学思践悟新思想，砥砺奋进新征程。为推动主题教育走深走实，云霄县第五期青年干部培训班开展了一场别开生面的学习强国知识竞赛。

学思想、强党性、重实践、建新功，本次竞赛以“学习强国”学习平台题库为依托，内容涵盖党的二十大精神、主题教育、时事政治、党史知识、文史常识等内容，设有个人必答题、团队抢答题、风险题及学习互动四个环节。

比赛现场异常激烈，选手们沉着冷静，比脑力、拼速度，上演了一场“最强大脑”的精彩对

决。最终，来自第五小组的参赛选手凭借深厚的知识底蕴夺得了此次比赛的第一名。

开展党的创新理论学习竞赛，既是对青年干部学习成果的一次考核和检验，也是深入推进主题教育的再鞭策、再动员。云霄县委党校希望，通过开展此次活动，进一步激发青年干部的学习热情，把“学习强国”学习平台作为他们自我提升理论水平和工作能力的重要载体，进一步筑牢信念之“基”，补足精神之“钙”。

（来源：云霄县第五期青年干部培训班）



学习强国知识竞赛活动现场

## 躬耕教坛 强国有我

### 吴云山：深耕教育守初心 守正创新育桃李

课，才能真正确保教学质量。”云霄一中党总支副书记吴云山说道。

为了激活学生的学习兴趣，课堂上，吴云山开展启发式、探究式和情境化教学，对于教材中的重点知识采取老师精讲与学生讨论的方法，注重历史与现实社会生活的联系，努力让课堂“活”起来。

“吴云山老师有着丰富的教学经验，同时有着自己独特的教学风格，他认为历史教学就是要‘教给学生有生命的历史’，所以在教学中注重引导学生从现实当中感悟历史，激发学生的学习兴趣，活跃教学课堂，是我们晚辈很好的学习榜样。”云霄一中教师黄维纬说道。

上课之余，吴云山还勤于钻研，不断提升学科素养，积极参与校本课程开发和课题研究。他撰写的学术论文《试论台湾的开漳圣王信仰》发表在《闽台文化交流》上，也在第二届海峡两岸陈元光文化论坛上作主题发言，这进一步促进了校本课程建设。

“云霄是开漳故郡，开漳圣王文化祖地，有着深厚的历史文化底蕴，我对这方面比较感兴趣，所以就深入研究地方史，特别是开漳圣王信仰，把它融入历

史教学当中，来培养学生爱国爱乡的情感，同时也拓展了我们历史教学的边界与视野。”云霄一中党总支副书记吴云山说道。

校园文化是学校的个性名片，它反映着学校的教育理想和教育实践。为进一步提升校园育人环境、加强校园文化建设，吴云山还结合自身学科特点，充分挖掘地方历史人文资源，融通社区文化资源，提出云霄一中校园文化建设的“新路子”，致力打造望安山文脉文化，弘扬榕树精神，校园文化特色进一步彰显。

三尺教坛，是演绎人生价值的舞台，一块黑板，是书写教育理想的天空。25年来，吴云山用初心践行教师使命，以行动诠释责任担当，以创新开创未来。接下来，他将坚守初心，在教育育人的道路上继续前行探索。

“云霄一中的办学理念是以文化育人，我们打造整个校园文化系统是以学校的百年历史文化为底蕴，感召一代又一代的青年学子成长成才。我将像这株扎根大地的老榕树一样躬耕教坛，用自己的学识和爱培养更多的人才，为云霄的教育事业发展做贡献。”云霄一中党总支副书记吴云山说道。



吴云山老师引导学生从现实当中感悟历史

本报讯（徐茵茵 林凌峰）1998年7月，他毕业于福建师大历史教育本科专业，此后，一直默默耕耘在云霄一中教育这片土地上。25年来，他坚守育人初心，怀揣教育梦想，兢兢业业，勇毅前行，用最美好的年华献给挚爱的教育事业。他，就是福建省中小学学科带头人、福建省优秀教师、云霄一中党总支副书记——吴云山。

中秋国庆“双节”前夕，在云霄一中高一年段史地办公室，高一年段的历史老师们正在集体备课，针对每一节课程内容进行具体分析研讨，吴云山便在其中。执教25年来，他坚持一线教学，一直担任历史老师。25年来，他早已熟悉教材，熟悉历史课程教学。尽管如此，他仍一丝不苟，认真备好每节课。

“学生的个体情况不断发生变化，为了更好地做到因材施教，作为一名教师，我必须及时根据学生情况变化，调整教学内容、教学方案，认真备好每节